

# ИЗВЕСТИЯ

ОТ НАШИХ  
КОРРЕСПОНДЕНТОВ  
И ИНФОРМАЦИОННЫХ  
АГЕНТСТВ

## РОССИЯ ПРЕДОСТАВИТ БЕЛАРУСИ КРЕДИТ

Центральный банк России согласился выделить Беларуси еще один технический кредит в сумме 40 миллионов долларов. Об этом сообщил на пресс-конференции председатель Совета министров республики В. Кебич. Михаил ШИМАНСКИЙ (Минск), «Известия»

## В «ОСТАНКИНО» ГРЯДУТ ПЕРЕМНЫ

Пресс-секретарь президента России Вячеслав Костиков сообщил во вторник в ходе брифинга в рамках встречи глав республик в составе Российской Федерации, что, возможно, телерадиокомпания «Останкино» лишится своего нынешнего руководителя Егора Яковлева.

По словам Костикова, на встрече глав республик была высказана большая критика в адрес средств массовой информации в сфере освещения международных конфликтов и, в частности, острая критика прозвучала в адрес «Останкино». Этот вопрос был поднят на заседании Совета глав республик в составе РФ руководителем Северной Осетины Ахсарбеком Галазиевым. По словам Костикова, председательствующий на встрече президент Борис Ельцин заявил, что 24 ноября подпишет указ об освобождении Е. Яковлева от должности.

Интерфакс.

## НОВЫЕ БАЛЛИСТИЧЕСКИЕ РАКЕТЫ

По сообщению ракетно-артиллерийского управления Тихоокеанского флота России, моряками-тихоокеанцами успешно освоены новые баллистические ракеты.

Это продемонстрировали совместные ракетные стрельбы двух атомных подводных лодок и крейсера «Червона Украина», которые отличались исключительно высокой точностью попадания в цель.

ИТАР — ТАСС.

## ПАРЛАМЕНТ ЛАТВИИ ОТКЛОНИЛ ХОДАТАЙСТВО ВС РОССИИ

Во вторник парламент Латвии рассмотрел ходатайство российских властей о возвращении гражданства России С. Парфенова на Родину.

В принятом парламентом документе говорится: «Верховный Совет Латвийской Республики, выражая уважение к Российской Федерации и высоко оценивая заботу ее Верховного Совета о правах и интересах каждого российского гражданина, сообщает, что судебная власть в Латвии независима и подчинена единственно закону и никто не имеет права вмешиваться в судебное решение».

Ирина ЛИТВИНОВА (Рига), «Известия»

# СОВЕТ ГЛАВ РЕСПУБЛИК ПОДДЕРЖИВАЕТ РОССИЙСКОГО ПРЕЗИДЕНТА

Валерий ВЪЖУТОВИЧ, «Известия»

На состоявшемся 24 ноября заседании Совета глав республик под председательством Бориса Ельцина обсуждены механизмы реализации Федеративного договора, проблемы формирования бюджета РФ и автономии, расширение социально-экономической самостоятельности членов Федерации, положение на Северном Кавказе и ситуация накануне съезда.

Разумеется, последний вопрос, скромно замыкающий повестку дня, был первым тут по своему сиюминутному значению. Во всяком случае для российского президента, желающего накануне съездской «корриды» запустить в союзники руководителей республик. Тем же, в свою очередь, видимо, не терпелось обменять обещанную президенту поддержку на вполне материальные знаки ответной благожелательности — в виде значительно возрастающих ассигнований в республиканские бюджеты или, что еще весомее, большей свободы от центра.

Совет глав республик, проведенный до сего дня лишь одно — учредительное — заседание, приобрел фактический статус параллельной структуры, способной стать определенным политическим противовесом парламенту. А то, что его рабочим органом является аппарат Совета Безопасности, возглавляемый влиятельным Юрием Скоковым, только укрепило доверие в парламентской среде относительно намеченного усиления исполнительной власти в ущерб законодательной.

Причем не только оппозиционные деятели ВС, но и вице-президент Александр Руцкой, выступая на днях в Иркутске, не смог скрыть своего раздражения по поводу создания Совета глав республик, а вскоре вслед за ним и Совета губернаторов:

«Мы вроде условились о корректировке реформы, но пока делаем глупости за глупостью. Создали Совет глав республик. Зачем? Почему республика, которая в Прикамье можно разнести пять-шесть, должна иметь преимущество перед областью и краем? Все территории призваны быть равноправными субъектами Федерации. Или еще. Образовали Совет губернаторов, а их в стране всего два — Сахалинский да Нижегородский».

Что ж, тактическая цель политических инвестиций в республику и регионы прозрачна до очевидности — укрепление президентской власти в канун решающего сражения за реформу. Что же касается цели стратегической, то это — сохранение Федерации от распада с помощью централизирующих договоренностей, одновременно позволяющих республикам — вести самостоятельную государственную политику, центру — оставаться верховным координатором.

О ходе закрытого заседания журналистов проинформировал пресс-секретарь президента Вячеслав Костиков.

Свое вступительное слово Ельцин полностью посвятил анализу предсъездовой ситуации. По мнению президента, страсти вокруг грядущего события неоправданно накалены, что

создает в стране ненормальную обстановку. Комментируя разговоры о возможном введении чрезвычайного положения, Ельцин сказал, что они не имеют под собой никакой реальной почвы — на нарушение Конституции он не пойдет.

Президент особо подчеркнул, что съезд «должен задать тон в формировании российской государственности».

Касаясь статуса Совета глав республик, Ельцин сказал, что Совет — вполне законный орган. Главы республик приняли следующее решение. Считать Федеративный договор политическим и правовым соглашением о государственном и территориальном устройстве России и составной частью Конституции. Установить, что только на его основе можно осуществлять согласованные принципы национальной политики в Российской Федерации. Принять предложение президента РФ о создании многосторонней рабочей группы с участием представителей республик, краев и областей по разработке законов РФ, указов и распоряжений президента России, постановлений правительства РФ о механизме реализации Федеративного договора. Считать, что завершение разработки и принятие новой Конституции являются гарантией сохранения государственности и территориальной целостности России. Согласиться с предложением президента РФ о включении в состав Совета глав республик председателя Совета губернаторов.

Решение подписали все главы республик, за исключением президента Татарстана Минтимера Шаймиева, воздержавшегося от подписания.



## СРОК ДЛЯ ОБМЕНА ЗАЛОЖНИКАМИ ИСТЕК, НО ОБЕ СТОРОНЫ ИХ ДЕРЖАТ

За прошедшие сутки в районе осетино-ингушского конфликта ниного страшного, судя по сообщениям, не произошло. Глава временной администрации Северной Осетины и Ингушетии, вице-премьер России Сергей Шайхур 23 ноября находился в Москве, а 24-го должен вылететь во Владикавказ. Накануне он подписал приказ об организации смешанной осетино-ингушско-российской комиссии по выявлению незаконно задерживаемых лиц и по-

иску пропавших без вести в дни столкновений. В прошедшую полночь истек срок его распоряжения, которым было предписано противостоящим сторонам обменять заложников по принципу «все на всех» без каких-либо условий. В беседе с ИТАР-ТАСС Шайхур назвал заложников дестабилизирующим фактором, поскольку начался неприкрытый торг людьми, многие держат заложников на всякий случай — вдруг опять начнется кровопролитие». Он подчеркнул, что после истечения срока для освобождения заложников без предупреждения будет применена сила, «но не только автоматы, но и сила закона, правоохранительных органов».

Между тем, жизнь идет, и надо управлять с хозяйством, невзирая на присутствие солдат.

На снимке: типичная сценка наших дней на улице Владикавказа.

Фото ИТАР-ТАСС.

## Е. ГАЙДАР РАЗЪЯСНИЛ В КРАСНОДАРЕ ЧЕРТЫ КОНЦЕПЦИИ НОВОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

В представительном совещании народных депутатов юга России (от 11 краев, областей и республик), проводимом в Краснодаре в преддверии съезда и с целью подготовки к нему, участвовал Е. Гайдар, В. Шумейко и С. Филатов. 23 ноября там выступил и о. премьера правительства Егор Гайдар.

Прежняя регионализация была чревата полным развалом экономики, заявил он, поэтому было необходимо внести существенную коррективу. И сегодня, отметил Е. Гайдар, мы можем говорить о наступлении нового этапа регионализации, который нам предстоит пройти. Готовится указ президента о дальнейшем расширении прав региональных органов. Речь идет, в частности, об укреплении доходной части местных бюджетов. В числе предполагаемых кон-

кретных мер Егор Гайдар назвал, например, предоставление права регионам на 30 процентов экспортной пошлины на продукцию, вывозимую с территории.

Касаясь норматива отчисления в пенсионный фонд, о. премьера сказал, что, по всем расчетам, для создания достаточных ресурсов на поддержание этой группы населения в следующем году вполне хватит норматива 20-процентных отчислений от фонда заработной платы (сейчас они находятся на уровне 31

## Соревнование решили возродить

Александр ЗИНОВЬЕВ,  
журналист

На Новоуфимском нефтеперерабатывающем заводе возобновлено соревнование за повышение эффективности производства.

По мнению его организаторов — администрации и профкома предприятия, трудовое соперничество, по его материальному стимулу, расширяет права коллектива в управлении производством, повышает его ответственность, усиливает творческую активность и укрепляет дисциплину. К прежнему названию соревнования — социальное — решено все же не возвращаться.

УФА.

## ВОЛЖСКИЙ АВТОЗАВОД СТАНОВИТСЯ АКЦИОНЕРНЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ

Сергей ЖИГАЛОВ, «Известия»

С первого декабря работники ВАЗа начнут приобретать акции своего завода.

Всего по спискам значится около трехсот тысяч будущих акционеров. Им и будет принадлежать около пятидесяти процентов пакета вазовских акций. Уставный же капитал Волжского автозавода составляет около двадцати одного с половиной миллиарда рублей. Номинальная стоимость одной акции — одна тысяча рублей. Сумма, на которую каждый работник автозавода сможет приобрести акции, пока не называется. Но уже известно, что пакет акций примерно в миллиард рублей получают 600 руководителей автозавода.

По условиям акционирования расплачиваться за акции работники автозавода смогут не только рублями, но и приватизационными чеками по номиналу. Для всех желающих приобрести вазовские акции стоимость их будет диктоваться рынком ценных бумаг. Ожидается она много выше номинальной.

Что даст ВАЗу приватизация? Большинство вазовских экономистов сходится на том, что, став частным предприятием, АвтоВАЗ «притянет» отечественных и зарубежных инвесторов. И по-

лучит таким образом столь необходимые дополнительные средства на модернизацию оборудования, постановку на конвейер новых моделей. Уверенный будет чувствовать себя на мировом автомобильном рынке.

Теперь хозяином АвтоВАЗа станет не государство в лице государственных и министерских структур, а собственник. И тот же иностранный инвестор будет точно знать, с кем ему заключать контракты и с кого спрашивать за их выполнение, — считает начальник управления и имущества АвтоВАЗа Анатолий Попов. — Став частным предприятием, автозавод сможет проводить в жизнь более гибкую экономическую политику. По-новому строить отношения с теми же смежниками. Не вбухивать без отдачи миллионы и миллиарды (как раньше) в развитие их производства, помогать на взаимовыгодных условиях. Поднимет ли частный ВАЗ еще выше цены на автомобили? Думаю, цены, как и теперь, будут определяться рыночным спросом.

САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

## Б. ЕЛЬЦИН ПОТРЕБОВАЛ УСКОРИТЬ ФОРМИРОВАНИЕ ВОЕННОЙ ДОКТРИНЫ

Борис Ельцин, как известно, не только президент России, но и главнокомандующий ее вооруженными силами. В этих двух качествах он и выступил 23 ноября на расширенном заседании коллегии Министерства обороны РФ.

В своем выступлении он коснулся многих вопросов, связанных с обороной государства, и твердо заявил, что будет делать все возможное для того, чтобы Россия имела современную армию, соответствующую ее статусу великой мировой державы. Президент потребовал от руководства Минобороны завершения работы по формированию военной доктрины. После его об-

суждения и принятия нужно было обеспечить продуманную новую дислокацию вооруженных сил. Сложнейшей на сегодня проблемой, сказал он, является укрупнение частей и соединений. Очевидно, что решать ее придется за счет перераспределения личного состава, сокращения частей, не определяющих боеготовности.

Еще раз президент подчеркнул необходимость форсировать создание мобильных сил быстрого реагирования, которые позволят обеспечить России военное присутствие в любом взрывоопасном регионе. «Мы не допустим, чтобы братоубийственные конфликты разрослись и дестабилизировали обстановку в России».

Сокращать армию нужно, сказал президент, ее нынешняя численность государству не по плечу и не нужна. Но как она будет функционировать после сокращения (уже в этом году она уменьшится на 200 тысяч человек) — тут сплошь «белые пятна». На весь комплекс вопросов, оставших в связи с военной реформой, нужно дать быстрые четкие ответы, а не топиться в бесконечных разговорах.

Военный бюджет России на 1993 год в сопоставимых ценах планируется на уровне нынешнего, сообщил президент, на закупку техники по сравнению с 1992 годом предполагается выделить средств на 10 процентов больше.

Соб. инф.

## КИЕВ ОДАЕТ МОСКВЕ СВОЮ ДОЛЮ ВНЕШНИХ ДОЛГОВ СССР, НО ПРЕТЕНДУЕТ НА СОБСТВЕННОСТЬ СОЮЗА ЗА РУБЕЖОМ

Александр СЫЧЕВ, «Известия»

В решении проблемы внешних долгов бывшего СССР достигнут существенный прогресс. Москва и Киев подписали соглашение о передаче украинской доли советского зарубежного долга России.

С достижением этой договоренности Россия становится единственной ответственной по долгам, оцениваемым сегодня в 75 миллиардов долларов, и может самостоятельно, сообразуясь со своими интересами и возможностями, вести переговоры со всеми кредиторами СССР. Украина также отказывается в пользу России от своей доли в долгах (176 миллиардов долларов) других государств, в основном развивающихся, бывшему СССР, на возвращение которых сегодня надеяться не приходится.

Этого права Москва добивалась на протяжении нескольких последних месяцев, настаивая на том, чтобы правительства

других стран — членов СНГ согласились на так называемый «киевский вариант». Россия брала на себя обязательство обслуживать доли бывших республик СССР в общем долге, если они соглашались отказаться от прав на собственность и авуары за рубежом.

С урегулированием согласились все государства Содружества, за исключением Украины, которая продолжала настаивать на своих обязательствах выплатить 16,77 процента советского долга и на владении частью зарубежных авуаров. Однако за первые девять месяцев нынешнего года Украина выплатила лишь десять из 300 миллионов долларов долгов,

но даже достигнутый комп-

ромисс может сыграть позитивную роль на очередном заседании так называемого «Парижского клуба» (неформальное объединение иностранных правительственных кредиторов), которое состоится в этой неделе в Париже.

Предполагается, что в ходе этой встречи будет обсуждаться отсрочка на десять лет выплаты долгов бывшего СССР. Поскольку можно судить, страны-кредиторы в принципе согласны по-прежнему с возмещением своих денег при условии, что весь долг будет сосредоточен в одних руках. Если промежуточное решение России и Украины удовлетворит участников «Парижского клуба», то министр внешних экономических связей Украины И. Герца, Москва пока не смогла представить полный отчет о собственности бывшего Союза в других странах. Если же договориться об этом до нового года не удастся, то нынешнее соглашение будет аннулировано.

Но даже достигнутый комп-

## ТАДЖИКИСТАН: ПАРЛАМЕНТ СОЗЫВАЕТ ПОЛЕВЫХ КОМАНДИРОВ

Александр КАРПОВ, «Известия»

В областном центре и нескольких районах Курган-Тюбинской области прекратились боевые действия. Поверья в то, что это надолго, в родные места стали возвращаться беженцы.

Проблема беженцев, порожденная необъявленной, но от этого не ставшей менее жестокой гражданской войной, в республике стоит очень остро. По некоторым данным, обитые места вынуждены были покинуть около полумиллиона человек. На проходящей сейчас в Худжанде сессии Верховного Совета Таджикистана принят закон о порядке возвращения беженцев на места постоянного проживания. Правительство республики берет на себя все расходы, связанные с этим.

Однако вооруженные столкновения в Таджикистане не прекратились. Из сообщений местной прессы стало известно о тяжелых и продолжительных боях с применением тяжелой бронетехники, происшедших 23 ноября в Яванском районе. В результате вновь погибли люди.

Боевикики одной из противоборствующих сторон захвачена яванская колония строгого режима, из которой освобождены заключенные.

Население Таджикистана по-прежнему связывает большие надежды на прекращение братоубийственной войны с итогами работы сессии парламента. Депутаты решили предпринять еще один шаг на пути к достижению согласия — пригласить на заседание полевых командиров вооруженных формирований, чтобы выслушать их требования. Председатель Верховного Совета И. Рахмонов обратился к ним с предложением прибыть в Худжанд 25 ноября. В обращении подчеркнуто, что правительство республики обеспечит этим людям безопасность и неприкосновенность.

ДУШАНБЕ.

ШОКОЛАДНЫЕ ИЗДЕЛИЯ  
за рубли  
★МАРС★ТВИКС★МИЛКИ ВЭИ★  
★СНИКЕРС★БАУНТИ★  
ПРЯМО ИЗ ГОЛЛАНДИИ  
☎ в Москве 466 53 66 475-14-81. ст.10 до17. Фирма „ОТЛ“  
\*\*\*\*\*

ЭДУАРД ШЕВАРДНАДЗЕ  
ПРОШЕЛ ОБРЯД КРЕЩЕНИЯ  
Председатель парламента Грузии Эдуард Шеварднадзе сообщил в интервью Тбилискому радио, что недавно в кафедральном соборе Грузинской православной церкви он прошел обряд крещения, получив церковное имя — Георгий.  
ИТАР — ТАСС.

А ЧЕТВЕРТЬ-ПАЛЬТО У ВАС ЕСТЬ?  
ПОЛУПАЛЬТО 15000 РУБ.  
Рис. В. АДАМОВИЧА.

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

РОСТ ЦЕН НА МИНУВШЕЙ НЕДЕЛЕ

Ирина ГОРЯЧЕВА, Центр экономической конъюнктуры и прогнозирования при Минэкономике России

По данным Госкомстата Российской Федерации, цены на основные продукты питания с 10 по 17 ноября выросли на 4,9 процента; по сравнению с концом октября — на 18 процентов. Дорожают практически все виды продуктов.

Сильнее всего за неделю повысились цены на молочные продукты (12 процентов), на фрукты (9 процентов), жиры (8 процентов), крупяные изделия (7 процентов). На 8 процентов подорожали сигареты и спички. Существенное влияние на рост цен оказало ноябрьское повышение размеров пенсий.

Несмотря на дороговизну, растет объем реализации продуктов. Особенно высокий спрос (увеличение объема продаж более чем на 20 процентов за неделю) на муку, мясные продукты, сахар, чай, водку. Одновременно в розничной торговле расширился ассортимент предлагаемых продуктов.

К 17 ноября средняя стоимость набора из 19 основных продуктов питания достигла 3,191 рубля в расчете на месяц. Это на 6,5 процента больше, чем в день предыдущей регистрации 10 ноября, и в 4,5 ра-

за больше, чем в январе. Рост цен на эти 19 продуктов, составляющих основу прожиточного минимума, в последнее время обгоняет средний рост цен на продукты. Это «корзинка» обходится дешевле всего жителям Поволжского региона (2,482 рубля) и дороже всего — жителям дальневосточного региона (4,598 рублей). В Ульяновске, где сохраняется административное регулирование цен, этот набор стоит 1,507 рублей, а в Магадане — 5,777 рублей.

В неорганизованной торговле (городские так называемые неформальные рынки) цены за предыдущую неделю выросли всего на 3 процента — существенно ниже, чем обычно. Сильнее всего в этом секторе подорожали молочные продукты и яйца (на 16 процентов), а также папиросы, сигареты, спички (на 11—13 процентов).



\*) По данным регистрации на 17 ноября

Водка в неорганизованной торговле подорожала за неделю на 27 процентов (что непосредственно связано с введением лицензирования на ее продажу. Указом о борьбе со спекуляцией, о чем предупреждали «Известия»). Средняя цена

по России на водку составляет в неорганизованной торговле 576 рублей за литр против 415 рублей в розничной торговле. При этом объем реализации «эликсира забвения» вырос в этом секторе за неделю на 61 процент.

Факультет для фермеров

Владимир КУЛАГИЦ, «Известия»

При Курском сельскохозяйственном институте открыт факультет для фермеров.

Ныне в Курской области свыше тысячи фермерских хозяйств. Но вновь созданный факультет смогут использовать для пополнения своих знаний фермеры и соседних областей Центрального Черноземья. Фермерский факультет находится под покровительством не-

только ректората сельскохозяйственного института, но и местного отделения АККОР, которое взяло на себя финансирование факультета.

Пока обучение рассчитано на три месяца по 120-часовой программе, включающей в себя основные знания по проблемам земледелия, маркетинга, финансирования, экологии, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции. А в будущем году уже намерены объявить набор фермеров на трехгодичные курсы, платные.

Туркменские строители отправятся в Иран

Владимир КУЛЕШОВ, «Известия»

Министром Туркменистана и крупнейшая в Иране фирма «Парс групп» приняли совместное решение о строительстве в провинции Мазендеран — в самом густонаселенном районе жилого комплекса крупнопанельных четырехэтажных домов на 20 тысяч квартир силами туркменских строителей.

Программа рассчитана на десять лет. В ближайшие дни рабочая группа специалистов Министра Туркменистана отправится в Иран для ознакомления с будущим местом строительства.

Участие наших бригад в сооружении такого крупного жилого массива в Иране — серьезный выигрыш для нас, — говорит заместитель министра Д. Дурдыев. — Вель ситуация сегодня в Министре Туркменистана благополучной не назовешь: заказчики практически не платят за работу, горисполкомы почти ничего не ищут из средств платежа, а нам необходимо кормить людей, нельзя оставить их безработными. Вот и решили помочь соседям.

За работу будут брать товарищам народного потребления, продовольствием — все для своих строителей.

Объекты, сооружение которых будет вестись из собственных строительных материалов Министра, решено сдавать под ключ. Туркменские строители берутся учить своему ремеслу иранцев, которых будут привлекать для участия в сооружении жилья. Поставка материалов будет идти через Красноводский порт морем. Для этого сейчас на Красноводском заводе крупнопанельного домостроения идет подготовка материалов, пакуются необходимые грузы.

С учетом сейсмичности дома будут возводиться высотой в три-четыре этажа, не выше. Именно такие дома строятся сегодня в Ашхабаде.

АШХАБАД.

Вопреки слухам чуму в Санкт-Петербурге не выводят

Сергей ЛЕСКОВ, «Известия»

В Санкт-Петербургском государственном НИИ особо чистых биопрепаратов закончила работу группа американских и английских экспертов, а также комиссия, составленная в соответствии с поручением президента Б. Ельцина из ведущих российских специалистов.

Поводом для проверки послужили высказанные западной стороной претензии о якобы ведущемся в лабораториях института производстве высококачественного штамма чумы, что является грубым нарушением Конвенции 1972 года, запрещающей биологическое оружие, а также соответствующего Указа президента России.

В бывшем СССР имелись крупные учреждения, где шли работы по бактериологическому оружию. Однако ГосНИИ особо чистых биопрепаратов, входящий в систему Минздрава, имел к этому направлению, как считает заместитель председателя Комитета по конвенциональным проблемам химического и биологического оружия П. Сюткин, «лишь косвенное отношение в самом общем виде».

Тем не менее на Западе циркулировали слухи о том, что в Санкт-Петербурге ведутся работы с вакцинным штаммом чумы микроба. Прибывшим из США и Великобритании 16 экспертам предоставили полную свободу для аудио- и видеозаписей, фотосъемки, они беспрепятственно посещали все лаборатории и помещения НИИ. К сожалению, какими-либо выводами зарубежные специалисты поделиться наотрез отказались.

Наша комиссия под председательством академика АМН С. Прохорова (прежде в этом учреждении) пришла к выводу, что оборудование и инфраструктура института не позволяют вести разработку наступательных биопрограмм. Что касается чумы, то в институте до 1990 года велась работа с

вакцинным штаммом для аэрозольной вакцинации, а до 1992 года — с препаратом против псевдо-чумы птиц по заказу ветеринарного института птицеводства. Направленности этих работ была тщательно проверена, и, как считает комиссия, они проводились с целью создания именно лекарственных вакцин, а не боевых наступательных штаммов.

ГосНИИ особо чистых биопрепаратов привлек общественное внимание не впервые. Пять лет назад на Западе остался директор института профессор В. Пасечник. Пытаясь найти причину интереса западных экспертов к далекому не самому секретному российскому институту в области бактериологии, некоторые специалисты высказывают версию, что «наводкой» для пущей важности дал В. Пасечник. Версия кажется тем более убедительной, что западные эксперты, осматривая институт, ненароком спрашивали у некоторых наших сотрудников, безобразно выжибая самых одаренных, не хотят ли они работать в «человеческих условиях».

Сейчас на российско-американских переговорах по проблеме бактериологического оружия рассматривается список учреждений, представляющих интерес для взаимной проверки. Как сказал П. Сюткин, инспекция начнется лишь после того, как будут выработаны общие критерии и оценки. В такой ситуации разрешение вне графика посетить Санкт-Петербургский институт, вокруг которого на Западе поднят жюманж, можно рассматривать как жест доброй воли со стороны российского руководства.

Излишки армейского имущества пойдут с аукциона

Борис КОНОВАЛОВ, «Известия»

Указом президента Российской Федерации Б. Ельцина Министерству обороны предоставлено право реализации и использования всего высвобождаемого военного имущества, кроме вооружения и боеприпасов. Верховный Совет ратифицировал этот указ.

Армия сокращается, многое становится ненужным, кроме того, подлежит списанию оборудование, выработавшее свой ресурс, — все это можно продать.

Решено, что высвобождаемое добро будет реализовываться

увольняемых в запас.

Средства будут поступать в специальный фонд Главного управления военного бюджета и финансирования МО РФ, и они не будут облагаться налогами. Координацию всей деятельности по предоставлению имущества на продажу по родам войск и округам будет осуществлять Центральное управление материальных ресурсов и внешнеэкономических связей. Для самой продажи при нем создается специальное государственное хозяйственное предприятие. Решено, что комплектоваться оно будет из отставных военных.

ИСК К ПРАВИТЕЛЬСТВУ ОТКЛОНЕН, ДОРОГА К НЕФТИ ОТКРЫТА

Алексей ПОРТАНСКИЙ, «Известия»

Как сообщили вчера «Известия», 24 ноября в Высшем арбитражном суде Российской Федерации должно было слушаться дело по иску Социально-экологического союза и правительству России об отмене распоряжения последнего о предоставлении льгот совместному предприятию «Полярное сияние» в освоении месторождений нефти на севере Архангельской области. И этот суд состоялся.

Напомним суть дела. Известная американская компания «Конок», образовав вместе с госпредприятием «Архангельскгеология» СП «Полярное сияние», взялась за освоение месторождения нефти на территории Ненецкого авт. округа вблизи Баренцева моря. В результате технико-экономического обос-

нования была установлена плата за пользование недрами в размере 5 процентов, и СП было освобождено от экспортной пошлины на период окупаемости затрат.

Льготы — нормальная вещь для бизнеса, и, предоставляя их, правительство РФ действовало в пределах своей компетенции.

Однако общественная организация Социально-экологический союз усмотрела в решении правительства нарушение закона.

В начале судебного заседания представительница союза была предложено прежде всего обосновать свое право на иск к правительству. Как заявили представители этой организации, она выражает интересы народа (или его части), который и является собственником недр. Поскольку интересы собственника затронуты, союз и решил обратиться в суд.

Объяснение не очень удовлетворило судей, о чем свидетельствовали многочисленные вопросы истцу с их стороны. Что касается интереса народа, то в зале суда присутствовал

непосредственный его представитель — Анатолий Александрович Сандыга, постпред Ненецкого авт. округа при правительстве РФ. Он-то и сообщил суду, что 14 апреля сессия Совета народных депутатов Ненецкого авт. округа приняла решение ходатайствовать перед правительством РФ о предоставлении фирме «Конок» льгот при освоении нефтяного месторождения, о чем была послана соответствующая телеграмма Е. Гайдару.

После положенного по процедуре совещания суд сообщил вынесенное определение: «В связи с тем, что законодательные акты РФ Социально-экологическому союзу не предоставлено право обращения в арбитражный суд с иском в за-

щиту интересов государства и общества, данный спор не может быть предметом рассмотрения в арбитражном суде».

На этом можно было бы поставить точку. Однако картина была бы неполной без того краткого комментария, который сделал для вашего корреспондента А. Сандыга:

«Если интересам «Конок» будет нанесен ущерб, думаю, округ останется в том же состоянии, в котором и был. Реализация данного проекта для нас — это не только поступление налогов, но и строительство жилья, школ, гостиниц и, что чрезвычайно важно, создание рабочих мест в том момент, когда многие нефтяники, буровики и другие специалисты оказались без работы. Государство же не в состоянии обеспечить наши потребности в настоящий момент. Деньги от продажи нефти — наше спасение. Кроме того, вопрос стоит шире: «Конок» — это только первый шаг, а остальные потенциальные инвесторы смотрят, как пойдет дело».

АМЕРИКАНСКИЙ ДОЛЛАР НЕ СТОИТ 450 РУБЛЕЙ

Иван ИВАНОВ, Институт внешнеэкономических исследований РАН

Разбухающей на глазах рублевой массе на валютной бирже противостоит мизерное предложение СКВ. Поэтому исмаженные биржевые котировки никак не могут примириться с базисом валютного курса рубля, котироваемого Центральным банком России, или использоваться для международных сопоставлений цен.

Напомним, что, по официальному прогнозу, осенью нынешнего года американский доллар должен был стоить 60—70 (по некоторым прогнозам, даже 30—50) рублей. Это должно было произойти как следствие введения внутренней конвертируемости рубля и связанного с ней перехода к единому курсу. Почему прогноз так сильно не оправдался? Потому что внешний курс рубля к доллару отражает не их реальное соотношение, а скорее, меру ошibanности нынешней государственной валютной политики.

Есть два пути достижения конвертируемости: последовательное западноевропейский, когда валюты становились обратимыми в результате предварительной стабилизации экономики и финансового роста производства и экспорта. Страны нынешнего Европейского сообщества шли к этому 10—12 лет, но зато обратимой стала вся масса их национальной валюты. Второй путь — посттоталитарный восточноевропейский, когда конвертируемость валют выступает не как подготовленный результат, а как инструмент хозяйственных преобразований, часть шоковой терапии по оздоровлению экономики и финансов. В этом случае центральные банки уступают курсообразование рыноку, и национальная валюта достигает только внутренней, а не мировой конвертируемости. По существу происходит всего-навсего переход от государственного к рыночному распределению иностранной валюты внутри страны.

Российское правительство выбрало восточноевропейский вариант. С этой точки зрения нужно рассматривать и достигнутые результаты. Процесс покупки валюты — доллар, марок — упростился. В валютных операциях участвуют многие коммерческие банки. Однако одновременно происходит обвальное падение курса рубля.

Этот процесс объективен, и многие специалисты пределяли его, поскольку в России нет необходимых условий для конвертируемости рубля, в том числе нет, по сути, и валютного рынка. Через наш «рынок» проходит очень малая часть валюты, имеющейся в стране, и сам рынок у нас «точечный», а не общероссийский. На нем практически не фигурируют иные валюты, кроме доллара и немецкой марки. Курсовые соотношения недолгую валюту значительно отклоняются от международных котировок. Российская национальная

многократно и искусственно завышается рублевой номинал внутренних цен, особенно на энергетических. Образуется порочный круг: завышенные цены давят на курс вниз, а низкий курс в свою очередь еще больше вздувает цены. Именно из этого рождаются оценки необходимости повышения цен на энергетические (до уровня мировых) еще в 6—8 раз. Следствием всего этого могла быть только гиперинфляция.

По сути, достигнутая «конвертируемость» рубля работает сегодня против реформы. Спираль «биржевой курс — цены» толкает соседние государства к обособлению от России. Этот курс блокирует возможные иностранные инвестиции при приватизации. Социальная напряженность заставляет правительство России заменять курсовые субсидии на еще большие бюджетные, что не подвывает, а наоборот, генерирует инфляцию. Отдавая рублю на милость рынка, деформирует макроэкономический регион, несправедливо подорожал жизненно необходимый, критический импорт.

Введенная без необходимых договоренностей с другими государствами рублевой зоны «конвертируемость» вызвала наплыв на российский валютный рынок рублевой массы из других стран СНГ. Валюта, которую выбрасывает на биржу в дни торгов Центральный банк России, и за которую по сути идет основная борьба между банками — участниками торгов — это та часть валютной выручки, которую российский экспорт приносит в бюджет государства. Этими наглядными изъятиями из них доходами фактически покрывался внутренний рублевый долг государств ближнего зарубежья.

Заложив в государственный бюджет свой оптимистический курсовой прогноз, российское правительство на самом деле платит за выкуп валюты в 7—10 раз дороже. Это увеличивает бюджетный дефицит и отменяет программы, прежде всего инвестиционные и социальные. Недостатки бюджетные средства пополняются за счет налога на экспорт, что стимулирует серьезные экспортеры и подвывает их конкурентоспособность на мировом рынке. В результате валютные доходы страны снижаются.

Дестимулирует экспорт и изъятие у предприятий-экспортёров доли валютной выручки (а сейчас уже речь идет о 100 процентах). Эти средства при сегодняшней инфляции и резких скачках курса фактически теряются из общегосударственной промышленности в богатейшую посредническую торговлю. Наконец, может быть, самое трагичное — это курс валютной биржи используется государством при приватизации внутренних цен к мировым. При этом

ИВАНОВ Иван Дмитриевич, заместитель председателя Государственной внешнеэкономической комиссии СССР по ее реформированию, доктор экономических наук, профессор, член-корреспондент РАН, специалист по внешнеэкономическим и внешнеэкономическим вопросам.

Предприниматели резко критикуют правительство, но считают, что его курс поддается исправлению

Радикальность нынешнего правительства — мнимая, поскольку оно до сих пор не создало необходимых условий для предпринимательской активности в России. Это правительство нуждается в критике, а его курс — в существенном исправлении. Такое мнение группы руководителей крупных отечественных предпринимательских структур, содержащееся в распространенном ею для печати заявлении.

Группа выступила под названием «Предпринимательская политическая инициатива-92», и во главе ее председатель правления Инко-банка В. Виноградов, генеральный директор группы «Мост» и президент «Мост-банка» В. Гусинский, президент Международного биржевого и торгового союза К. Затулин, президент Международной ассоциации руководителей предприятий М. Масарский, президент Российского союза инвесторов Л. Невзлин, председатель совета директоров МФО «Менател» М. Ходорков-

тество: «Это будет еще один дележ кабинетов, грозный затанцует надогом». Альтернативы нынешнему правительству они не видят, но требуют от верховных властей осуществления мер, которые обеспечили бы развитие производства и укрепление позиций российского капитала в стране и мире. «Мы хотим жить и работать в России вопреки всем усилиям правительства и парламента заставить нас вывезти свои мозги и капитал за рубеж», — говорится в заявлении.

Свое активное участие в политике предприниматели начинают с консультаций своих представителей с президентом, Верховным Советом и правительством уже в ближайшие дни, в самом преддверии съезда.

Недорого! Товары по прямым контрактным и оптовым ценам! Оувь женская, косметика, куртки пуховые (Китай, Гонконг), аудио техника, чай китайский «Золотой орех» высшего качества (Шри Ланка, 200 г/уп.). Для заказов звоните в Москву: 241-20-21. Информационная по телефону: (096) 336-41-66. Тел/факс: (096) 330-2047.

ТОРГОВЫЙ ДОМ ТомовuK° Фирма продает со склада в Москве: куртки утепленные импортные, мужские и женские, высокого качества — «Европейский класс» (минимальная партия — 500 шт.); сигареты EAGLE, Bond Street (минимальная партия — 50 тыс. пачек). Оплата — только по бн расчету. Телефоны: (095) 132-72-84, 132-72-05

Научно-производственный центр TANGRAF ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ из новейших импортных комплектующих Контактные телефоны: Москва — (095) 181-91-39, Киев — (044) 229-86-91, Минск — (0172) 59-61-00, Новосибирск — (3832) 26-24-47

ВРЕМЯ ПОЛУЧАТЬ ВАЛЮТУ! Скоро в Москве открывается ето специальных касс для оплаты товаров и услуг магнитными карточками Татьяна ХУДЯКОВА, «Известия» Три месяца назад концерн «ОЛБИ» предложил москвичам новый вид услуг. Обладатели СКВ и достаточного количества рублей могли открыть счет в концерне, при этом проценты по вкладам в любом случае начислялись в долларах. Сомневающимся было немало, ведь объявленный процент — до двадцати процентов годовых в валюте — казался неслыханным! Однако жизнь показала, что расчет был точным, а концерн — верным своим обязательствам. На сегодняшний день произведены первые выплаты, и более восьмидесяти процентов вкладчиков решили продлить договор с «ОЛБИ». Но самым, пожалуй, привлекательным для обладателей счетов и карточек «ОЛБИ» стала реальная возможность спасти свои деньги от инфляции. Те, кто вложил рубли (и их пере-

Войдите в систему "Гермес" и разделите наши прибыли! Концерн "Гермес", АО "Магистр" предлагают на самых выгодных условиях: акции Калининградской товарно-фондовой биржи; акции Московского торгового дома "Гермес"; универсальные торговые акции "Гермес-Планета"; Акции АО "НТЦ Гермес и К". Акции АО "НТЦ Гермес и К" дают право: торговать на КТФБ, ТМБ "Гермес", ПТУБ "Планета" и других биржах, во всей системе торговых домов "Гермес"; приобретать за 50% курсовой стоимости акции других структур концерна. Вы станете нашими акционерами с минимальными затратами, если приобретете акцию АО "НТЦ Гермес и К" с расщоркой на год. Телефоны представительства концерна "Гермес": 291-73-43, 291-80-70, 291-80-74, 242-99-85, 262-88-21, 229-72-15.

Илга ПРЕЛОВСКАЯ, «Известия»

В один день два заместителя министра образования России В. Новичков и Е. Куркин были недавно освобождены от своих должностей распоряжением правительства за нарушение закона «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках» и президентского указа «О борьбе с коррупцией в системе государственной службы». Кадровое ЧП вызвало весьма противоречивые толки. Это скандала оказалось громким.

В ПЕРВЫХ же сообщениях печати зачех, уволенных из министерства, укоряли во «вражде к бескорыстным» злоупотреблениях служебным положением. Они представляли в облике «завраженных» машинаторов, перекачивавших собственностью, принадлежавшую детям, в коммерческие структуры. Притом авторы отмечали, что «неблаговидные дела» творились в отсутствие министра.

Через неделю после отставки зачех проходило заседание расширенной коллегии министерства, на которое съехались региональные руководители системы образования. Они получили на руки все материалы о проверках министерства комиссиями Верховного Совета и правительства. Публично, однако, разговор о случившемся возник только перед разездом. На последнем пленарном заседании встал один из молодых управленцев с Дальнего Востока и сказал, что, сотрудничая в работе с первым заместителем В. Новичковым, вынес о нем представление как о человеке честном и порядочном, такое же мнение слышал и от коллег. Потому хотел бы знать, «не развезет ли кто-нибудь сомнения, поселные прессой».

Слово из президиума взял председатель Комитета по науке и народному образованию ВС РФ В. Шорин. Формулировку увольнения, сказал он, все знают. Нарушение президентского указа? Да, было. Но никто из проверяющих не утверждал, что Новичков и Куркин лично присваивали себе средства, и ни у кого нет права шельмовать людей. Министр Э. Днепрова в свою очередь также выразил по этому поводу сожаления. А вскоре другие издания обрушились и на Днепрова. Обвинений прозвучало множество: проекторство, страсть к большой политике в ущерб проблемам отрасли, плачевное материальное состояние школы... Предъявляли ему и нравственный счет за то, что «сдал» людей из своей «команды».

УВОЛЬНЕНИЕ — всегда драма. Но для репутации человека небезразлично, за что его уволили. Тут важны даже оттенки. Формулировка увольнения замов многих запугала. Коррупция — это продажность, мздоимство. Словом, нечто постыдное. Как же именно они нарушили указ о борьбе с ней: сами замешаны в коррупции или где-то недоглядели, совершили опротивевшие шаги?

Пожалуй, самую серьезную из претензий к Новичкову документ правительствами комиссии по финансово-правовой контроле и борьбе с коррупцией выразил так: 15 апреля 1991 года в Батон Руже, штат Луизиана, издано арестована Очерединая группа противников аборт... Полицейские взяли десять человек под стражу. Впрочем, работа женской клиники не была блокирована, несмотря на попытки группы это сделать.

С большими волнениями и стонами права женщин на свободный выбор, и противники абортыв ждали двух решений Верховного суда США. Суду, во-первых, было предложено утвердить ряд ограничений права на аборт, которые ввели за-

датель и неукоснительно. А в министерстве после ухода Сабурова его должность более полугода оставалась вакантной. Функции переходили от одного заместителя министра к другому. Между тем пошел титанический труд для нас процесс отпочковывания от государственного учредителя созданных им для коммерции структур.

Дилетантские попытки соучастия в коммерции завершились, увь, полным фиаско. За весь период деятельности «МДС», «Юнрос» и других учреждений министерству не поступило никаких дивидендов. Грубая личная корысть? Нет, этого не скажете не только о Новичкове, но и о путаных кредитных комбинациях куркинско-Иновановича фонда. А вот хаотичность, правую необоснованность, непрофессионализм, бесконтрольность экономических действий — это комиссия установили. Проблема, стало быть, в мотивах увольнения руководителей. Должна ли формулировка увольнения от должности перечеркивать их репутацию как людей порядочных или все-таки надо находить слова, не допускающие кривотолков?

ЧЕСТНО говоря, очень обидно, что так несправедливо зашел приход в министерство днепровской «команды», состоявшейся из аристократов и неординарных людей. Многие из них сошлись во ВНИКЕ. Временный научно-исследовательский коллектив «Школа», созданный в свое время Гособразованием СССР, стал приближенным энергичных, мыслящих людей, взвешивших за разработку основ перспективного развития нашей школы. И Днепрова не случайно оказался лидером собранного им коллектива, умело интегрируя его работу. Ни ума, ни эрудиции, ни таланта у него не отнимешь. Но одно дело — творческая деятельность коллектива ученых-единишленников, и другое — повседневная черновая, организаторская работа, которая являла винючек, пошедших за Днепровым в министерство.

Из людей, занявших руководящие посты, опыт административной чиновничьей деятельности имел лишь В. Новичков, который стал правой рукой Э. Днепрова и вслащески его поддерживал, отнюдь не пытаясь соперничать. Но я не раз заставала Новичкова в смятении и досаде на министра из-за того, что тот, находясь в объёме средств, требовала и людей, которые бы осуществляли те «те» профессий-

дальше с согласия Интеллектуального фонда акционеров «МДС», как говорится, физические лица, выкупили эти акции по первоначальной заниженной стоимости. Предоставившая правительственной комиссии контрольно-бюджетного комитета при Верховном Совете РФ в своем заключении квалифицировала это так: «Путем многократного нарушения законодательства и самоустранения министерства от контроля за исполнением вклада государственного имущества была совершена сделка по переводу государственной собственности в частные руки». Но, фиксируя факты, бумаги не говорят о взыскании людей в ходе принятия решения. Новичков стоял не первым в их ряду.

# ПОСЛЕ СКАНДАЛА В МИНИСТЕРСТВЕ

По его инициативе создавалась не только «МДС», но и промышленно-коммерческое объединение «Юнрос». Создание министерством коммерческих структур воспринималось тогда как полезное для школы новшество на пути к рынку. Правда и то, что некоторые законы и постановления, в противоречие с которыми вступили эти действия, принимались позднее. Но сама по себе здравая идея самим зарабатывать на свою отрасль средства требовала и людей, которые бы осуществляли те «те» профессий-

дальше с согласия Интеллектуального фонда акционеров «МДС», как говорится, физические лица, выкупили эти акции по первоначальной заниженной стоимости. Предоставившая правительственной комиссии контрольно-бюджетного комитета при Верховном Совете РФ в своем заключении квалифицировала это так: «Путем многократного нарушения законодательства и самоустранения министерства от контроля за исполнением вклада государственного имущества была совершена сделка по переводу государственной собственности в частные руки». Но, фиксируя факты, бумаги не говорят о взыскании людей в ходе принятия решения. Новичков стоял не первым в их ряду.

В конце 1990 года тогдашний заместитель Э. Днепрова по экономике Е. Сабуров распорядился передать незавершенное строительство заводских цехов как уставный вклад в АО «МДС», созданное министерством с радом фирм при участии зарубежного капитала. Намерялись совместно наладить выпуск компьютеров для школ. Вся подготовительная работа велась бывшим начальником главного управления развития материально-технической базы образования А. Синоковым, который и был избран председателем правления акционерного общества «МДС». Еще тогда министерство совершило крупный прорыв: «незавешенку» передала «МДС» по цене 1969 года. И по отношению к ценам 1991 года, когда акции передавались Интеллектуальному фонду, коммерческая стоимость объекта оказалась уже в 4 раза заниженной. Сама же идея безвоз-

вратно передали акции Интеллектуальному фонду акционеров «МДС», как говорится, физические лица, выкупили эти акции по первоначальной заниженной стоимости. Предоставившая правительственной комиссии контрольно-бюджетного комитета при Верховном Совете РФ в своем заключении квалифицировала это так: «Путем многократного нарушения законодательства и самоустранения министерства от контроля за исполнением вклада государственного имущества была совершена сделка по переводу государственной собственности в частные руки».

Воспитатель в Светле, где он проводит испытания на добровольцах, приходит немало мужчин. Синтезированный гормон тестостерон вводится раз в неделю. Он убивает сперму, но не навсегда: через четыре месяца после отмены гормона все ее свойства восстанавливаются.

Мой американский коллега Роб Стайн из агентства ЮИП провел целое исследование. Он много беседовал с мужчинами — пациен-

# ПРАВО ЖИТЬ И ПРАВО ВЫБИРАТЬ

Как в американском обществе решаются проблемы контрацепции

В Батон Руже, штат Луизиана, издано арестована Очерединая группа противников аборт... Полицейские взяли десять человек под стражу. Впрочем, работа женской клиники не была блокирована, несмотря на попытки группы это сделать.

С большими волнениями и стонами права женщин на свободный выбор, и противники абортыв ждали двух решений Верховного суда США. Суду, во-первых, было предложено утвердить ряд ограничений права на аборт, которые ввели за-

датель и неукоснительно. А в министерстве после ухода Сабурова его должность более полугода оставалась вакантной. Функции переходили от одного заместителя министра к другому. Между тем пошел титанический труд для нас процесс отпочковывания от государственного учредителя созданных им для коммерции структур.

Дилетантские попытки соучастия в коммерции завершились, увь, полным фиаско. За весь период деятельности «МДС», «Юнрос» и других учреждений министерству не поступило никаких дивидендов. Грубая личная корысть? Нет, этого не скажете не только о Новичкове, но и о путаных кредитных комбинациях куркинско-Иновановича фонда. А вот хаотичность, правую необоснованность, непрофессионализм, бесконтрольность экономических действий — это комиссия установили. Проблема, стало быть, в мотивах увольнения руководителей. Должна ли формулировка увольнения от должности перечеркивать их репутацию как людей порядочных или все-таки надо находить слова, не допускающие кривотолков?

ло стояло. Стечение разных обстоятельств, включая болезнью, операцию на сердце, помешало Днепрову работать на новой должности в полную силу, как того требовали и заявленное резюме, и сильно ударивший школу экономический кризис. Он нервничал, производил в министерстве структурные перестройки, передавал обязанности от одних лиц к другим, дублировал поручения, обижал ближайших соратников. И в мае этого года пятеро из шести его замов поставили вопрос об уходе Днепрова с поста министра на работу, «не связанную с управлением большой массой людей». Они написали письмо президенту, объяснялись с вице-премьером Б. Салтыковым.

При административно-командной системе отношения в среде высшего начальства строились на жесткой номенклатурной основе и оргвыводы делались вдали от посторонних глаз за плотно закрытыми дверями. Теперь ситуация изменилась, и при нынешней открытости должны складываться и новые правила служебной этики. Мне кажется, что конфликт министра и его заместителей изначально пошел бы иным путем, если бы не согласные со стилем его руководства товарищи министра, как их когда-то именовали бы в старой России, сами подались в отставку, изложив, как водится, ее мотивы. Я не знаю, приняла бы их отставку или вынужден был уйти в отставку министр, но по крайней мере не думлюсь бы повода противостественное взаимодействие в работе людей, потешаясь друг к другу доверие. Министр и передал материалы проверок работы двух замов в правительственную комиссию.

Когда-то в России, пишет в книге «Из тайных архивов русской школы» А. Цирульников, министры ежегодно посылали государю отчет о деятельности своего ведомства. И если отчет не получал высочайшего одобрения, и раз-другой не поддерживались иные представления и инициативы, это воспринималось как знак, что пора подавать прошение об отставке. Иных намеков и объяснений не требовалось. Все старались избежать моментов, унижающих достоинство. Расставаться принято было утихо. Берегли репутацию и людей, и ведомства. Не стоит ли позаимствовать если не сами правила, то самую суть такого этикета?

Наша газета поддерживала и защищала реформаторский курс, который провозгласил Днепрова и его соратники, курс на расширение и гуманизацию школы. И сейчас, когда кипит страсти вокруг далеко зашедшего конфликта — конфликта не идей, а отношений, важно отделить зерна от плевел. Были и остаются прекрасные идеи, которые исповедовали Днепрова, Новичков и другие, был дан толчок полезным переменам в школе, и то ценное, что положено было в программу деятельности министерства, должно получить продолжение, хотя руководить им будут другие люди.

# УТВЕРЖДЕН УСТАВ ИЗДАТЕЛЬСТВА «ИЗВЕСТИЯ»

Устав издательства «Известия» утвержден на заседании Президиума Верховного Совета России 23 ноября.

Согласно документу, издательство является государственным предприятием по выпуску печатной продукции и находится в федеральной собственности. Учредитель — Верховный Совет Российской Федерации.

Учитывая желание трудового коллектива, Президиум назначил директором издательства Юрия Ефремова. ИТАР-ТАСС.

Как уже сообщалось, образовано акционерное общество «Редакция газеты «Известия», действующее на самостоятельном балансе. Таким образом, газета «Известия» по-прежнему является независимой. Соб. инф.

### Если Вы носите одежду и обувь производства Италии — ПРЕСТИЖ всегда с Вами.

### Всегда с Вами «РЕГАИНВЕСТ» — представитель лучших итальянских фирм в России!

- детские свитеры; брюки; женские шерстяные костюмы; пуловеры; свитеры; мужская и женская обувь.

### Модели 1992 года! На складах в Москве. Наши цены будут для Вас приятным сюрпризом.

Наши телефоны: (095) 135-12-07, 135-61-18, 135-53-33, 135-40-39 (факс)

### Фирма «БАРС» предлагает шоколадные батончики «САТОН» производства Малайзия. Масса — 25 грамм.

### Фирма «Александр-Маркет»: шоколад, соки, парфюмерия (Франция, Швейцария)

### ЧУГУННЫЕ НАПОРНЫЕ ТРУБЫ

Вам поставит в 1992 — 1993 гг. СИНАРСКИЙ ТРУБНЫЙ ЗАВОД, если Вы разместите заказ до 15 декабря 1992 г.

### ПРОДАЕМ со склада в Москве ГАЗ-31029, ГАЗ-2410, ГАЗ-3307

### ПРЯМЫЕ ПОСТАВКИ — ЭТО КАЧЕСТВО И НИЗКИЕ ЦЕНЫ

- сетевое оборудование: ARCNET, ETHERNET
- модемы, факс-модемы HAYES COMPATIBLE, MNP-5 производства США
- калькуляторы CASIO, CITIZEN
- пишущие машинки, теле-, видеоаппаратура, диктофоны, скероски и др. оргтехника
- заправка копировальных машин CANON
- дискеты, плоттеры, сканеры и другая компьютерная периферия
- для автомобиля: сигнализация с дистанционным управлением, фонари, пылесосы, фены и пр.

### Мелкооптовая продажа импортных чемоданов и кейсов.

Поставка — немедленно со складов в Москве. Телефоны: (095) 270-90-79, 270-22-95

Бостон — Москва.

**Британские деловые традиции на российском рынке**

**RODITI International**  
**Торговый Дом RODITI MOSCOW LTD.**  
 - крупнейший поставщик товаров народного потребления -  
**ВЕДЕТ ТОРГОВЛЮ ИМПОРТНЫМИ ТОВАРАМИ**  
 через сеть розничных и оптовых магазинов.  
**ВСЕ ВЫГОДЫ МЕЛКОГО ОПТА** -  
 для наших постоянных клиентов.  
 Возможны долгосрочные контрактные поставки.  
**ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ**  
**РОССИЙСКИХ И ЗАРУБЕЖНЫХ ПОСТАВЩИКОВ.**  
 Торговый Дом - это более 75 тыс. наименований продовольственных и промышленных товаров;  
 это - импорт сырья, материалов и оборудования для пищевой и перерабатывающей промышленности.

Телефоны в Москве: (095) 964-07-38, 964-11-30, 963-36-27 Факс: (095) 964-11-29

**НОВИК**  
 НОВАЯ ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ

Москва, Ленинский пр-т, 95/15, отсек "АДУНА"  
 Телефон (095) 133-43-72. Факс (095) 133-43-98

**АКЦИИ КРУПНЕЙШИХ НЕМЕЦКИХ КОМПАНИЙ НА РОССИЙСКОМ ФОНДОВОМ РЫНКЕ**

За скв и рубль по текущему курсу Московской Межбанковской Валютной биржи.

«НОВАЯ ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ» РЕАЛИЗУЕТ АКЦИИ ИЗ СОБСТВЕННЫХ РЕЗЕРВОВ И ОБЕСПЕЧИВАЕТ 100% ЛИКВИДНОСТЬ ВАШИХ ВЛОЖЕНИЙ ПУТЕМ ВЫКУПА РАЙОН. ПРОДАЖИ АКЦИЙ ПО ПЕРВОМУ ТРЕБОВАНИЮ КЛИЕНТА ПО ТЕКУЩЕЙ КОТИРОВОЧНОЙ СТОИМОСТИ. КОМИССИЯ СОСТАВЛЯЕТ 1,5%. ДОГОВОР ЗАКЛЮЧАЕТСЯ КАК НА ПОВЫШЕНИЕ, ТАК И НА ПОНИЖЕНИЕ КУРСОВОЙ СТОИМОСТИ АКЦИЙ.

Имя	Цена акций на базе котировок Франкфуртской фондовой биржи		Изменение (%)		
	DM	Рубль*	DM	Рубль**	
На 16.11.92	DM	Рубль*	DM	Рубль**	
AEG	148	39 080	148	41 548	0 +6
BASF	216	36 842	216	60 416	0 +6
BMW	502	132 288	505	141 577	+1 +6
Dresdner Bnk	354	93 234	354	99 160	1 +6
Deutsche Bnk	675	177 877	671	188 115	-1 +6
Henkel	608	160 169	608	170 313	0 +6
Karstadt	515	135 714	515	144 380	0 +6
Lufthansa	104	27 406	100	28 035	-4 +2
Mannesmann	228	60 094	227	63 639	0 +6
Mercedes	411	108 387	413	115 729	0 +7
Siemens	588	154 951	591	165 547	0 +7
Thyssen	163	43 007	164	45 837	0 +7
Varta	280	73 786	275	77 096	-2 +4
Volkswagen	282	74 313	287	80 320	+2 +8

\* НА 16.11.92 КУРС РУБЛЬ/DM СОСТАВИЛ 419.00; КУРС DM СОСТАВИЛ 1.59  
 \*\* НА 17.11.92 КУРС РУБЛЬ/DM СОСТАВИЛ 448.00; КУРС DM СОСТАВИЛ 1.598

**ЭРЛАН**  
 ТОРГОВЫЙ ДОМ  
 официальный дилер фирмы «Olivetti»

**АУДИОТЕХНИКА:**  
 Музыкальные центры фирм KENWOOD, PIONEER, AIWA, PHILIPS, SHARP.  
 Магнитолы SHARP, PHILIPS, THOMSON.

**ЮРИДИЧЕСКАЯ ФИРМА "ОСТРОВ" (В ЦЕНТРЕ МОСКВЫ)**

- регистрация фирм "под ключ" (АО, ТОО, СП);
- нотариус, печать, рублевый и валютный счета;
- предоставление юридического адреса;
- консультации по вопросам создания СП;
- экспертиза внешнеэкономических проектов.

Сроки: от одного часа до четырех дней.  
 Телефоны: (095) 126-15-61, 521-10-05, 304-63-15  
 Телеракс: (095) 9241879

Покупаем дачи в ближнем Подмосковье.

**ВПЕРВЫЕ В РОССИИ - ПРОДАЖА НА ДОВЕРИИ!**

АУДИТОРСКАЯ **ИНФИН** КОМПАНИЯ  
 рассылает компьютерную программу для автоматизации бухгалтерского учета малого и среднего бизнеса **INFIN-MINI.**

Оплата - по Вашему желанию после опытной эксплуатации.

Адрес: 125299 Москва, ул. Космонавта Волкова, 19  
 Телефоны: (095) 454-10-72, 511-11-69, 367-76-21  
 Р/с № 468208 в Ленинградском филиале МИБ г. Москвы, ИФО 201069

Лучшие программы для российских бухгалтеров.

**ТОО "ВИК" продает**

пломбы свинцовые большие и малые, клеммы аккумуляторные автомобильные и грузины рыболовные "оливка".

Условия поставки:  
 ✓ предоплата - 100%;  
 отгрузка в течение недели после поступления денег на р/с № 467016 в ИКБ "Журовик", корп. № 2161538 в РКЦ ГУ ЦБ РФ, г. Москва, МФО 201791;  
 ✓ партия пломб (по жд.) - не менее 50 кг.  
 Цена 1 кг - 100 руб. + 28%;  
 ✓ партия клемм (по жд.) - не менее 500 шт.  
 Цена 1 кг - 10 руб. + 28%.

В гарантийном письме необходимо указать:  
 • почтовый индекс, адрес, название и телефон предприятия;  
 • название жд., станцию мелкой отправки по параграфу № 2, код предприятия.

**ТОО "ВИК" купит свинец.**

Адрес: 103062 Москва, ул. Чернышевского, 2/2  
 Телефоны: (095) 297-25-79, 179-75-32 (звонить вечером)

**ХИМИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ БЕЗ РЕАКТИВОВ!**

Полностью автоматический портативный рентгено-флуоресцентный спектрометр **SPECTROSCAN.**

Быстро и точно определяет содержание химических элементов - от кальция до урана - при концентрациях от 100 до 0,0001% за минуту. Применяется в металлургии, химии, геологии, машиностроении, моторостроении, горной промышленности, сельском хозяйстве, криминалистике, искусствоведении, а также проводит

**ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ В ПОЧВЕ, ВОДЕ И ВОЗДУХЕ.**

Управление - от процессора или внешней ЭВМ типа IBM PC XT/AT. Прибор аттестован как средство измерений.

Адрес: 190068 Санкт-Петербург, ул. Б. Подъельская, 12, НПО "СПЕКТРОН"  
 Телефоны: (812) 310-81-54, 310-33-90. Тел/факс: (812) 315-51-08

**Немецкий чай** в ассортименте

Оптом - со склада в Москве

Адрес: 103030 Москва, ул. Суцевская, 14 (ст. м. "Новослободская")  
 Телефоны: 973-14-90, 973-14-94.  
 Телеракс: 973-14-88

**РАСПРОДАЖА - 25%**

Диктофоны, факсы, телефоны Panasonic.

Спортивные зимние куртки (импорт). Изделия из чистой шерсти. Пряжа п/ш.

Видеодвойки "SANSUI". Телевизоры "ORION" (54 и 62 см). Спирт "ROYAL"

(095) 235-92-62 (круглосуточно), 235-08-03, 235-08-43, 264-75-63.

**ВИДЕОТЕХНИКА:**  
 Видеотехника фирм PANASONIC, JVC, SONY, TOSHIBA, CASIO, ORION, SAMSUNG.

**ОРГТЕХНИКА:**  
 Копировальные аппараты, пишущие машинки, бухгалтерские калькуляторы фирм CANON, OLIVETTI, CITIZEN, CASIO.  
 Телефоны и радиотелефоны PANASONIC, SANYO, ANVIC.  
 Факсимильные аппараты и автоответчики PANASONIC и FUNAI.  
 Аппараты для счета банкнот различных фирм.

**РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ:**  
 Ленты для пишущих машинок, в том числе корректирующие. Картриджи и тонер для ксероксов. Термобумага для факсов. Адаптер к телефонной сети. Дискеты. Игровой компьютер SEGA GAME с набором игр.

...и многое другое.

Телефоны: (095) 437-37-01, 437-56-22, 437-29-10

**Вам нужны компьютеры?**

**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЛЭНД"**  
 НА КОМПЬЮТЕРАХ МАРКИ "ЛЭНД" РАБОТАЕТ ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА "ВЕСТИ"

IBM-совместимые персональные компьютеры по самым стабильным и привлекательным в России ценам. Широкий выбор моделей на базе процессоров 286, 386DX, 486DX и периферийных устройств. Надежные комплектующие плюс высокое качество сборки. Гарантийное обслуживание - залог уверенности в завтрашнем дне вашей техники.

г. Москва, метро "Домодедовская", ул. Воронежская, д. 24, строение 2, АО "ЛЭНД"  
 телефон: 343-11-85 (4 линии), телефакс: 398-49-66

**ТОРГОВЫЙ ДОМ КОМПЛЕКСНЫЕ СИСТЕМЫ**

продаем за рубли

**КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ** ■ КОМПЬЮТЕРЫ  
**ЛАЗЕРНЫЕ ПРИНТЕРЫ** ■ МОДЕМЫ И ПЛАТЫ  
**РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ** ■ АВТООТВЕТЧИКИ  
**ТЕЛЕФОННЫЕ АППАРАТЫ** ■ КАЛЬКУЛЯТОРЫ  
**СТРИМЕРЫ** ■ ТЕЛЕФАКСЫ ■ ВИДЕОТЕХНИКА.  
 ■ ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

**НАШ АДРЕС**  
 г. МОСКВА:  
 ул. Керченская, дом 1а, корпус 3  
 ул. Пушкинская, 11  
 ☎ (095) 122-22-23  
 122-00-92  
 121-12-81  
 121-41-33  
 Филиал: г. Киев  
 ☎ (044) 216-93-36

**НЕ ОПОЗДАЙТЕ НА РЫНОК СЕВЕРО-ЗАПАДА!**

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЯРМАРКА

С.-Петербург, выставочный комплекс в Гавани 15-20 декабря 1992 г.

Тематика: **"товары народного потребления"**

Условия участия высылаются по Вашему запросу.

191040 С.-Петербург, а/я 19, «Рождество».  
 тел.: (812) 112-24-00;  
 факс: (812) 112-24-00, 315-78-27;  
 телекс: 614026.SPRST SU;  
 E-mail: restec@cnord.spb.su

Официальный дилер **MITSUBISHI MOTORS**

фирма «РОЛЬФ» продает автомобили МИТСУБИСИ-ЛАНСЕР по ЛЬГОТНЫМ ценам с бесплатным техническим обслуживанием в течение 1-го года.

Форма оплаты любая.

Телефоны: (095) 241-77-15, 241-74-35.  
 Факс: (095) 241-05-61

**ОРТМА** ПРЕДЛАГАЕТ со склада в Москве американские компьютеры класса В

486DX/33MHz; RAM 8MB; Cache 256K; HDD 212MB; FDD1,2x1,44MB; SVGA, 486SX/33MHz; RAM 4MB; Cache 256K; HDD 120MB; FDD1,2x1,44MB; SVGA, 386DX/40MHz; RAM 4MB; Cache 64K; HDD 120MB; FDD1,2x1,44MB; SVGA, 386SX/33MHz; RAM 2MB; Cache 64K; HDD 106MB; FDD1,2x1,44MB; SVGA, 386SX/25MHz; RAM 1MB; HDD 40MB; FDD1,2x1,44MB; VGA.

Матричные принтеры STAR, EPSON.  
 Предоставляем гарантию, послегарантийное обслуживание.  
 Тел.: 280-90-32, 280-90-42. Факс: 280-05-05.

**МОДЕМЫ И ФАКС-МОДЕМЫ АТЕК**  
 ZOOM (USA), UNICOM и др. - БОЛЕЕ 15 МОДЕЛЕЙ.  
 МУЛЬТИПОРТЫ 4RS232  
 MULTI-COM550, AST-4, HOSTESS  
 АЦП и ЦАП для IBM PC

Купить у производителя - НАДЕЖНЕЕ И ДЕШЕВЛЕ!  
 324-40-00, 324-28-07

**T&C**

Вы уже выбрали что купить, но еще не выбрали у кого? **ПОЗВОНИТЕ НАМ!**

Новая элегантная европейская одежда на любой вкус и по доступным ценам.  
 Голландский спирт.

А также большой выбор телефонов, радиотелефонов, аудио-, видеотехники.

**ПОЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!**  
 Тел.: (095) 207-41-54, 207-18-82

А/О "Торговля и кредит"  
 Мы ценим наших клиентов.

**ПРЕДЛАГАЕМ:**

**ПОСТАВКУ** амортизаторов на а/м "Волга", "Жигули" всех моделей; карбида кальция.

Оплата - по факту поставки товара или предварительно (со скидкой) - по договоренности.  
 Телефон в Москве: (095) 928-28-82 (с 10.00 до 16.00)

**В неограниченном количестве** картон калиброванный, картон коробочный, гофрокартон, бумагу офсетную, обойную, оберточную, для высококачественных изданий, для ксероксов по ценам производителя.

Контактные телефоны в Перми: (3422) 64-34-73  
 Телеракс: (3422) 454309

**ПКФ "Норд" - поставку и монтаж АНГАРОВ-МОДУЛЕЙ, контейнерных АЭС.**

Телефоны в Киеве: (044) 483-02-17, 245-43-72  
 Телеракс: (044) 2454155  
 Телефон в Волгограде: (8442) 34-47-06

**Фирма "Дилвер"**

Низкие цены. Товар - со склада в Москве

- Ксероксы
- Факсы
- Принтеры
- Расходные материалы к ксероксам Canon, Ricoh, факсам и другая оргтехника.

Телефоны: (095) 243-38-06, 243-54-00  
 Телеракс: (095) 2433806

Со склада в Москве - жеманная резинка.  
 Телефон: (095) 243-47-73

**ИНЭУС**

- пишущие машинки;
- мини-АТС;
- автоответчики,

а также PC/AT-286, PC/AT-386, принтеры, сканеры, телефоны Panasonic и многое другое известных фирм США и Японии.

Телефон: (095) 318-07-22  
 Телеракс: (095) 3100601

Griffon Royal Corporation  
**Компьютеры, принтеры, периферия по самым низким ценам!**

Телефон: (095) 203-85-82  
 Адрес: 110034 Москва, Барковский пер., д. 3, стр. 3 (ст. метро "Кропоткинская")

**НПЦ "АЛМАЗ-РИТМ" - поставку, монтаж и гарантийное обслуживание СИСТЕМ СПУТНИКОВОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

Предлагается более 20 вариантов систем высокого класса индивидуального и коллективного пользования.

Типовой состав:  
 ■ антенна диаметром от 1 до 3 м в комплекте с опорно-поворотным устройством;  
 ■ многоканальный стереолучевой с дистанционным управлением фирм MASPRO (Япония), SUNKYONG (Южная Корея);  
 ■ конвертер фирм Япония, США, Южной Корея с коэффициентом шума 0,9-1,1 дБ;  
 ■ поляризатор с облучателем (типовой потери - 0,15 дБ).

Оригинальные модифицированные антенны позволяют принимать сигналы с нескольких спутников без переключения рефлектора.

Наш адрес: 125178 Москва, Ленинградский пр-т, 80  
 Телефоны: (095) 158-89-45  
 Телеракс: (095) 1588904

**Ярославский завод резинотехнических изделий**

реализует на условиях предоплаты:

- резиновые смеси для ремонта автопокрышек, изготовления различных резинотехнических изделий, маслобензостойкие смеси;
- фигурную пластину БК-40 для покрытия полов хозяйственных и животноводческих построек, рентгенозащитную пластину;
- прокладки под стекло 3, 4, 5, 6 мм для остекления металлических переплетов;
- линолеум двухслойный для покрытия полов промышленных, вспомогательных и бытовых помещений, автопокрышки для закрытия перевозимых грузов;
- товары народного потребления (маски для подводного плавания, коврики бытовые, коврики для автомашин "Жигули", запчасти к бытовым приборам, сапоги резиновые).

Мы изготавливаем кольца, манжеты, плоские прокладки, запчасти к экскаваторам, автокранам, холодильным агрегатам, комплектам резиновыми деталями многие сборочные конвейеры автозаводов России.

Всех, кто испытывает трудности в размещении заказов на других предприятиях отрасли или нуждается в изготовлении деталей по своим чертежам, Ярославский завод РТИ ждет по адресу:

150003 Ярославль, ул. Советская, 81  
 Телефоны: (0852) 22-86-87, 27-15-03. Телеракс: 221628

**Аккумуляторные батареи 34 ТНЖ-300 ВМ**  
 для отечественных погрузчиков

последний месяц по старым ценам предлагает АП "Курский завод "Аккумулятор"

Телефоны: (071-22) 4-96-92, 4-61-90. Телетайп: 137183 ЗАЛИВ

Вниманию владельцев междугородных и городских таксофонов, игровых и билетных автоматов, прочих устройств, требующих разменной монеты!

**Недорого и быстро мы превратим Ваши убытки в прибыль!**

Наши жетоны - решение всех проблем с разменной монетой, защита от инфляции и суррогатов. Жетоны компании "Рифей ЛТД." тверже доллара. Оплата - по факту.

Адрес: 455007 Магнитогорск, ул. Карпинского, 9  
 Телефоны: (351-37) 3-53-36, 3-08-24, 3-72-10

# В ТИХОМ ГОРОДЕ НА ЗАПАДЕ ГЕРМАНИИ НЕОНАЦИСТЫ УБИЛИ ТРЕХ ТУРЧАНОВ

### ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ

#### СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ ОСТАВИЛ В СИЛЕ САНКЦИИ ПРОТИВ БАГДАДА

Заместитель премьер-министра Ирака Тарик Азиз заявил на заседании Совета Безопасности ООН, что США и их союзники делают все возможное для продления действия санкций, несмотря на усилия Багдада по выполнению международных резолюций.

Совет Безопасности, собравшийся по просьбе самого Азиза, оставил в силе действующие против Ирака с 1990 года санкции, заключив, что Багдад так до конца и не выполнил требования ООН.

Ассошиэйтед Пресс.

#### ЗАЯВЛЕНИЕ ЛЕХА ВАЛЕНСЫ

Президент Польши Лех Валенса на встрече с редакционным коллективом армейской газеты «Польска збройна» заявил, что потенциальную опасность для Польши представляют социальные и экономические проблемы государств бывшего СССР.

«Опасность такого рода отнюдь больше, чем с Запада, — цитирует его слова агентство ПАП. — У немцев не так плохо с экономической точки зрения, но они несколько лет должны приспосабливаться друг к другу. И поэтому у нас есть до 10 лет спокойной жизни».

ИТАР-ТАСС.

#### ГЕРМАНИЯ ХОЧЕТ ИМЕТЬ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ В СБ ООН

Представитель Германии в ООН в очередной раз дал понять, что Бонн хотел бы занять постоянное место в Совете Безопасности, заявив о необходимости обсудить меры по улучшению работы и изменению представительства в этом органе.

Любое изменение численности Совета Безопасности потребует поправки к Уставу ООН, которая в свою очередь не может быть принята без согласия его постоянных членов.

Рейтер.

#### БЫШЕИЙ НАЦИСТСКИЙ ПРЕСТУПНИК БУДЕТ ВЫСЛАН ИЗ КАНАДЫ

По сообщению из канадского города Ванкувер, суд распорядился выслать из Канады Джаккоба Лунтенса, который был осужден в 1948 году в Голландии за сотрудничество с нацистами в годы второй мировой войны.

Судебное разбирательство длилось несколько лет. 74-летнему коллаборационисту вменили в вину, что он лгал властям и при въезде в Канаду, и при оформлении своего постоянного жительства.

Ассошиэйтед Пресс.

#### ПОСЛЕДНИЙ АМЕРИКАНСКИЙ СОЛДАТ ПОКИНУЛ ФИЛИППИНЫ

Слушен американский флаг на военном аэродроме в Кубипинт неподалеку от бывшей базы ВМС США Субик-Бей на Филиппинах.

Президент Филиппин заявил, что на территории его страны впервые за 421 год больше нет иностранных солдат. Он призвал США не отказываться в помощи оставшимся на Филиппинах детям, которые родились от смешанных браков между американцами и местными жителями.

Рейтер.

#### Авангард Корпуса мира прибыл в Москву

Геннадий ЧАРОДЕЕВ, «Известия»

Для оказания «скорой помощи» проводимым в России реформам впервые в Москву прибыли 100 добровольцев Корпуса мира США.

Еще каких-нибудь два года назад этих в большинстве своем молодых американцев официальная советская пропаганда называла «инструментом идеологического, политического и экономического проникновения США в СССР». По утверждению наших академических справочников времен застоя, цель Корпуса мира — «сбор и анализ различной информации о нашей стране». Однако, как оказывается, никакие «колпачники» не шлоны, а классные специалисты в различных областях экономики, готовые не на словах, а на деле помочь российским реформам.

Корреспонденту «Известий» в Комиссии по вопросам международной гуманитарной и технической помощи при правитель-

стве России сообщили, что прибывшие в Москву первые 100 добровольцев разделяются на две группы и начнут заниматься русским языком, ознакомились с культурой страны, а затем направятся в Волгоград, Нижний Новгород, Самару, Саратов, Ростов-на-Дону, Владивосток, Хабаровск и на Сахалин. Две трети добровольцев имеют магистральную степень в области бизнеса и в среднем 8-летний стаж работы по специальности. В российских городах корпусники будут работать в основном в сфере малого предпринимательства и агробизнеса. Интересно, что прибывшие к нам добровольцы не будут получать за свою работу какую-либо дополнительную плату, за исключением специальных стипендий.

Борис РОДИОНОВ, «Известия»

В этом году в Германии зарегистрировано свыше 1800 инцидентов расистского и антисемитского характера, однако ни один из них не вызвал бурю возмущения, как гибель трех турчанок в доме, подожженном неонацистами в ночь на 23 ноября. Прокуратура ФРГ приняла дело в свое непосредственное ведение, так как преступление, по оценке генерального прокурора фон Штала, ставит под угрозу политическую стабильность в стране. С резким протестом выступил МИД Турции.

Новая вылазка неонацистов совершена не в каком-то охваченном безработицей фабричным городе Восточной Германии, а в маленьком благополучном городке Мельн близ Гатсбурга. Выходя из Турции живут здесь 25 лет, неплохо адаптировались к местным условиям и, по свидетельству жителей, стали уважаемыми законопослушными гражданами ФРГ.

Жертвами правых радикалов стали бабушка и десятилетняя внучка, которая родилась в Мельне, а также их южная гостя из Турции.

Турецкая община Германии, насчитывающая свыше полутора миллионов человек, потрясена случившимся. Наблюдатели отмечают, что она представляет собой немалую политическую силу и ее радикализация может дорого обойтись Федеративной Геспублице.

В крупнейших городах ФРГ в знак протеста состоялись антифашистские демонстрации немцев и турок с участием таких видных представителей общест-

венности, как писатель Гюнтер Грасс. Демонстранты потребовали немедленного запрещения праворадикальных экстремистских группировок. «Любое нападение на человека одновременно является нападением на демократию и конституцию страны», — заявил посетивший Мельн земельный премьер Энгельхольм. Со словами осуждения выступили канцлер Коль и президент Вайцеккер.

Правые экстремисты в ФРГ насчитывают, по оценкам правительства, не более 40 тысяч «активных штывков», но они спекулируют на том, что значительная часть населения недоверчива к массовым нападкам переселенцев и беженцев из стран Восточной Европы, Азии и Африки. Только в этом году право на политическое убежище в Германии получили 450 тысяч человек. Ужесточение правил предоставления убежища оказалось в центре затлаж-

## Сенатор Лугар: В Балтии не нарушаются права человека, но без участия меньшинств демократию построить невозможно

Константин ЭГЕРТ, «Известия»

«Соединенные Штаты не прибегают к политике кнута и пряника, однако очевидно, что экономическая помощь ряду республик бывшего СССР связана с соблюдением ими обязательств по сокращению ядерных вооружений», — заявил на пресс-конференции в Москве председатель сенатского комитета по делам вооруженных сил, сенатор-демократ Сэм Нани.

Он и его коллега — республиканец Ричард Лугар совершили поездку в Казахстан, Кыргызстан, Украину и Гессию, а 24 ноября будут в Минске. Сенатор Лугар побывал также в Латвии и Эстонии. Беседа с журналистами состоялась сразу после встречи сенаторов с президентом Ельциным.

Нани и Лугар в целом убеждены в готовности бывших республик Союза выполнить достигнутые ранее договоренности в сфере разоружения. Они подтвердили выделение Киеву 150 миллионов долларов для демонстрационных ракет. Президент Кравчук, по словам сенаторов, твердо намерен добиться безядерного статуса Украины. Сам Нани рассказал о деталях проекта покупки Соединенными Штатами обогащенного урана из боеголовок стратегических и тактических ракет, уничтожению.

Прибыль от продажи почти 500 тонн ценного сырья должна быть распределена в заранее оговоренной пропорции между Россией, Украиной, Беларусью и Казахстаном.

Внимание журналистов привлекло заявление Ричарда Лугара по поводу положения русскоязычного населения в странах Балтии. «Я не вижу здесь нарушений прав человека. Налицо сложнейшие конституционные проблемы, связанные с воссозданием независимой государственности», — сказал он. По словам сенатора, значительная часть коренного населения воспринимает русских как людей, не желающих иметь ничего общего с местной культурой и традициями. Однако, заметил Р. Лугар, государственное строительство невозможно без участия всех жителей балтийских стран независимо от их этнической принадлежности.

## Россия может продать подводные лодки Китаю

Владимир СКОСЫРЕВ, «Известия»

В российско-китайских экономических отношениях произошел «большой скачок». Торговля, особенно приграничная, растет столь бурно, что к концу года ее объем превзойдет рубеж в 5 миллиардов долларов, достигнутый в товарообороте между Китаем и СССР.

Это, безусловно, хорошая новость. Плохая новость, если ее можно так назвать, состоит в том, что России предстоит в 1993 году начать погашение долга бывшего Союза Китаю. Однако размеры этого долга еще не определены. Об этом сообщили на брифинге для российских журналистов вице-премьер А. Шохин, побывавший с визитом в КНР.

Что же касается военно-технического сотрудничества Москвы и Пекина, вызывающего ныне на Западе пристальный интерес, то оно, по мнению вице-премьера, развивается нормально, в рамках международных соглашений по контролю над вооружениями. Это, однако, не единственная точка зрения.

Американские официальные лица, например, утверждают, что Россия помогает Китаю в разработке ядерных, ракетных и космических программ, и такая помощь, возможно, идет вразрез с международными договоренностями. Эти обвинения, по словам вице-премьера, не стоит принимать за чистую монету. Они во многом продиктованы конкурентной борьбой с Россией за рынки.

И все же какие виды боевой техники мы поставим или намерены поставить Китаю? Помимо сделки с перехватчиками Су-27, которая уже выполняется, речь идет о продаже «российских «эсприотров» — зенитного комплекса С-300. Западная пресса упоминала самолеты МиГ-31, но в действительности Китай, ни другие страны готовности приобрести эту машину пока не проявили.

А как насчет подводных лодок? Из ответа собеседника следует, что заключение такого соглашения возможно. Но Москва уже столкнулась с протестами американцев, когда продала одну «старую подлодку» Ирану. А Шохин считает, что протесты не были обоснованными даже в применении к Ирану. А если КНР получит дизель-электрические подлодки с обычным вооружением, то это никак не нарушит баланса сил в регионе.

ПЕКИН.

## ЭПИДЕМИЯ ТИФА ВСПЫХНУЛА В ПРИФРОНТОВЫХ ГОРОДАХ БОСНИИ

Евгений ВОСТРУХОВ, «Известия»

Представители миссии ООН в Сараево сообщили, что Всемирная организация здравоохранения подтвердила факты заболевания тифом в боснийских городах Травник, Яйце, Зеница и Канакан. Размеры эпидемии пока не определены: все эти города находятся в зоне ожесточенных боевых действий и контролируются сербскими вооруженными силами.

Вспышка тифа на этой территории не случайна: в результате бомбардировок здесь давно разрушены электросеть, водоснабжение и канализация. За полтора года братоубийственной войны в Хорватии и Боснии это первый случай появления опасной инфекционной болезни, и последние эпидемии сейчас непредсказуемы.

Однако даже это сообщение, похоже, не вызвало никакой реакции у командующих противоборствующими формированиями. Бой продолжают. Сербские источники сообщают, что прошлой ночью с территории Хорватии артиллерийским обстрелом подверглись сербские позиции на севере Боснии. Радио Загреб, наоборот, обвинило сербские вооруженные силы в бомбардировке хорватских селений. Корреспондент агентства ТАНОГ из Дубоя передал, что мусульманские военные формирования потеснили сербские части, окружающие город.

Агентство ТАНОГ сообщает, что в местечко Игман, неподалеку от Сараево, тайно прибыла делегация военных специалистов из Германии и Ирана, которые должны помочь мусульманам и хорватам разработать план операции по разблокированию боснийской столицы. Атака на позиции сербов будет произведена с окрестных гор. Эти же источники утверждают, что операция уже получила кодовое название «Конверт». Немецкие специалисты обещали де хорватам и мусульманам помощь со стороны исламских стран и государств-членов НАТО. Прорваться в Игман немцам и иранцам помогли якобы офицеры ООН из египетского батальона.

Тем временем продолжается блокада сухопутных, морских и речных границ Югославии, начата в минувшее воскресенье. В Адриатическом море боевые корабли НАТО и Западноевропейского союза оставили и обсыпали несколько торговых судов, следовавших в югославские порты. На замеченных фюзеляжах обнаружено.

БЕЛГРАД.

## Разгромив «Макдоналдсы», французские фермеры принимают за кока-колу

Юрий КОВАЛЕНКО, «Известия»

Разгромив в нескольких городах закуские «Макдоналдсы», французские фермеры, протестующие против дискриминационных мер властей США, затрагивающих их интересы, взяли за кока-колу — еще один символ Америки.

Триста крестьян в течение нескольких часов оккупировали завод по производству этого напитка в городке Грийн неподалеку от Парижа. Одновременно в минувший понедельник, объявленный днем национальных действий против соглашения в рамках ГАТТ между ЕС и США по сельскому хозяйству, массовые манифестации состоялись во многих городах Франции. Эти выступления, носившие в большинстве случаев мирный характер, предрекают грозные кампании протеста.

В эти дни Франция, главная в Европе сельскохозяйственная страна, занята посчетом грядущих убытков, которые понесут ее крестьяне. В первую очередь пострадают производители зерна и мясо-молочных продук-

тов. На 40 процентов снизится экспорт птицы. Если сегодня в стране насчитывается 800 тысяч земледельцев, подчеркивает «Монд», то уже к концу нынешнего столетия их останется всего 300 тысяч. Массовый исход сельских жителей в города порождает такие трудности, предсказывают специалисты, с которыми государство будет не в состоянии справиться.

Тем временем двум главным фермерским организациям Франции, возглавившим борьбу против ГАТТ, удалось заручиться поддержкой крестьян других государств ЕС. В знак солидарности вышли на улицы бельгийские крестьяне. «Черным днем» для ирландцев назвал достигнутое в Вашингтоне компромиссное соглашение фермерского сою-

за этой страны Э. Джиллис. Выражают недовольство и голландские животноводы, которые опасаются снижения экспорта мяса и молока на 30 процентов. Их германские коллеги считают, что уступки Соединенным Штатам сделаны за счет интересов европейского сельского хозяйства. Сплошное стремление защитить свои интересы, фермеры «12-ти» намерены в ближайшие дни протеста совместные акции протеста.

Если опасения французских крестьян сразу нашли поддержку в других странах, то на правительственном уровне Франция оказалась в изоляции. Настойчивые призывы к солидарности, с которым обратились к своим партнерам по ЕС премьер-министр П. Бергуэва, пока не получили отклика.

Премьер напомнил о том, что в прошлом Париж в часы испытания всегда приходил на помощь Великобритании, Германии, Испании, Греции, Португалии. «Франции нужна Европа», — под-

черкнул Бергуэва, — но и Европе нужна Франция». Судя по последним сообщениям, Париж потребует созыва чрезвычайной сессии Европейского совета на уровне глав государств и правительства для рассмотрения всего комплекса проблем, связанных с сельским хозяйством. Наконец Франция намерена вынести отношения с партнерами и на очередную встрече в верхах в Эдинбурге (11-12 декабря). Париж и Бонн считают, что 6 месяцев в течение которых Лондон председательствовал в ЕС, оказались «катастрофой».

Дальнейшее развитие событий на сельскохозяйственном фронте прежде всего будет зависеть от решений, которые примет в начале Комиссия европейского сообщества (КЕС), а затем Совет министров ЕС. Если они одобрит соглашение, к которому пришли представители Европейского сообщества и США, то мощное фермерское движение席卷нет всю Европу и особенно Францию.

ПАРИЖ.

## ПОХОЖДЕНИЯ АВАНТЮРИСТКИ В ПОЛЬСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

Леонид КОРНИЛОВ, «Известия»

В Польше, похоже, назревает громкий сексуально-политический скандал. Замешаны имена видных политиков, в основном депутатов парламента. Они приведены в еще не опубликованной, но уже шумящей рукописи книги под названием «Эротические имминитеты».

Рукопись гуляет по Варшаве, так что журналистам не составляет труда ее цитировать. Автор — якобы корреспондент газеты «Фигаро» и журнала «Ласи» Анастасия Потоцкая, она же «Графиня», она же гостя отеля «Собеский» Эльжбета Крашевская, а на самом деле Мажена Д. из города Гданьска, тридцатилетняя голубоглазая длинноногая женщина, мать двухлетней дочки.

Рокочная Анастасия появилась в здании польского сейма в июне этого года. Журналистского удостоверения — ни от французской, ни от какой другой прессы — у нее не было, и она проходила под парламентскую крышу по разовым пропускам, которые ей выписывали отзывчивые секретари депутатовских клубов (фракции). Она объясняла, что удостоверение у нее украли, у нее вообще все

свое издание БГВ рассмотрело рукопись, но печатать не рискнуло.

— Я написала книжку, чтобы люди узнали, почему поступят депутатские скандалы в то время, когда идут важные выборы или голосование, — рассказывала Анастасия в недавнем интервью. — Я хотела проинформировать избирателей о слишком необузданных страстях и потребностях избранных народа.

Книжка содержит главным образом описание интимных контактов самой Анастасии с отдаленными парламентариями и пикантные сплетни о других фигурах сейма. Но зачем она, эта книжка? Для чего Анастасия «внедрилась» в сейм?

Кое-кто подозревает, что ее подослали на разведку в законодательное святилище хозлева вавшавских казино, ибо как раз в июне там обсуждалась проблема налогов с игорных домов. Другое, однако, склонны видеть причину «засылки» Анастасии не в экономике, а в политике. Подозрение вызывает ее политико-эротическая симпатия к левым («Левые — мой любимый клуб, там самый ключевой интеллектуальный потенциал»), а также

ВАРШАВА.

ТЕЛЕФОННЫЕ СТАНЦИИ

### Panasonic

профессиональные факсы, машины для уничтожения документов, машины для счета денег

Москва, Каретный ряд, д.5/10, стр.6

СПРАВКИ: 321-10-32 (fax) по АТС 452-34-04

по ценам: 450-62-11 487-71-72 405-14-90

299-06-06

попытки тесно контактировать с оппозицией. Хотела разложить парламент изнутри? И не руково- дила ли кто-то областной Антасией Анастасия?

Она ведь считает себя как раз такой. Ее мир — это дорогая косметика, сменяющаяся мажик машин, конный спорт, теннис. Слово «пан» японского слова. А депутаты? Они, по ее словам, плохо одеты, у всех изо рта душно пахнет. Да они просто омерзительны. Один скел, другой нудит о своих жеудочных болячках, третий день и ночь пьян. И почти все пристают, каждый норовит заткнуть в свой номер.

Некоторые считают, что она написала правду. Но большинство депутатов отрицают это.

Надо сказать, что в своих похождениях Анастасия не слишком удачлива. Из редакции «рольной» вечерней гданьской газеты ее выкинули за то, что вымогала деньги у «спонсоров» — владельцев прибрежных ресторанов на какие-то статьи, которые так никогда и не появились в печати. И из сейма пришлось уйти, и тоже со скандалом. А вот теперь она решила разоблачать сама.

ВАРШАВА.

Осенняя распродажа НОВЫХ легковых автомобилей "МОСКВИЧ - 2141"

ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ ЗА 30 МИНУТ!

Телефоны в Москве: (095) 166-37-05, (095) 166-37-06

АО "ГЕОТЕК" предлагает:

- ✓ СЧЕТНО-ДЕНЕЖНЫЕ МАШИНЫ (сервис - 1 год, лк. 3ые купюры, валюта);
- ✓ ПЕЧАТАЮЩИЕ МАШИНКИ "OLIVETTI" (с запасной лентой);
- ✓ ТЕЛЕФОНЫ, ФАКСЫ, КСЕРОКСЫ, КАЛЬКУЛЯТОРЫ

Телефоны: (095) 456-35-80, 453-81-72

АО "СИМЕКС" СРОЧНЫЙ ПЕРЕВОД ДЕНЕГ В БЕЛАРУСЬ

Телефоны: в Москве - (095) 952-08-41, в Минске - (0172) 39-52-47

NIMBUS UNISOFT joint stock company

Американский стандарт качества. Реальные цены.

ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ

IBM PC AT-286/386/486 ABTECH Inc., U.S.A. LAP-TOP 386 SX DATA GENERAL, U.S.A.

КОМПЬЮТЕРНЫЕ КАТАЛОГИ КРУПНЕЙШИХ АВТОМОБИЛЬНЫХ КОНЦЕРНОВ МИРА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ HIGH-RESOLUTION ГРАФИКИ

Тел/факс: (095) 940-10-21

Vitex предлагает оптовым покупателям со складов в Москве

БОЛЬШИЕ ПАРТИИ ИМПОРТНЫХ ПУХОВЫХ ПАЛЬТО, ПОЛУПАЛЬТО, КУРТОК

- мужские и женские
- отличное качество
- современные европейские фасоны, в том числе с отсггивающейся подкладкой, с металлической фурнитурой
- широкая цветовая гамма
- односторонние и двусторонние.

Покупателям, приобретающим большие оптовые партии (контейнер и более), предоставляются скидки.

Груз доставляется железнодорожными контейнерами или автотранспортом по адресу заказчика.

Посетив наш демонстрационный зал, Вы сможете выбрать шарфы из мохера, плащи, платя, женские костюмы и т. д.

Предлагаем японскую видеотехнику.

Наш адрес: 103009 Москва, ул. Пушкинская, 5/6, стр. 3, 2-й этаж (на уровне) Вход с проезда Художественного театра (ст. метро "Охотный ряд", "Театральная")

Телефоны: (095) 925-00-00, 924-00-00, 923-00-00, 923-34-00

Телефакс: (095) 2926856

# ИЗДАТЕЛИ ОБЪЕДИНИЛИСЬ В ЛИГУ БОРЬБЫ С ПИРАТАМИ

Валерий РЕШЕТНИКОВ, «Известия»

Директора издательств «Художественная литература», «ВАГРИУС», «Текст», «Прогресс» и главный редактор «Книжного обозрения» объединились в Лигу борьбы с пиратскими изданиями. Но законы сегодня не на их стороне.

У каждого из основателей лиги борьбы свои счеты с пиратами. «Художественная литература» по праву возглавляет мрачный список пострадавших. Директор издательства Георгий Анджапаридзе рассказал корреспонденту «Известий» неслучайно историю о том, как «Художественная литература» попыталась издать продолжение романа «Унесенные ветром».

## ШЕРЕМЕТЬЕВО-2: ТЕПЕРЬ ПРОПАЛИ БРИЛЛИАНТЫ...

Игорь АНДРЕЕВ, «Известия»

Эта кража, хотя она и не удалась благодаря оперативности шереметьевской милиции, беспорочно войдет в историю главной международной авиавзломки страны. 20 ноября из грузового отсека Ил-62, направлявшегося в Монреаль, авиатехник порта похитил коробку с бриллиантами, стоимость которых оценивается в 1 миллион 660 тысяч американских долларов.

Похититель, уточняет зам. начальника линейного управления внутренних дел в аэропорту Шереметьево Александр МАЧИН, не охотился именно за бриллиантами или другим особо ценным грузом. Авиатехник Сергей Исаев, отвечавший за отправку Ил-62, воспользовался временной отлучкой бортоводчика, который, в свою очередь, отвечал за прием на борт коммерческого груза. Улучив момент, нырнул в открытый багажный отсек и схватил коробку размером с упаковку для обуви, обшитую, без заметных надписей и иных реквизитов. Сунул ее под сплещежду и, отправив попутный самолет в Монреаль, спрятал неподдающуюся в пожарную тележку. На всякий случай, хороша украденное от чужих глаз, прикрыл массивными стойками «башмаками».

## Добровольные опекуны приходят к детям из неполных семей

Светлана ТУТОРСКАЯ, «Известия»

В прошлом году несовершеннолетние в РФ совершили 174 тысячи преступлений. Немалая доля их, увы, приходится на детей из так называемых неполных семей.

В прошлом году нашу страну посетили американские гости, члены одной из старейших организаций США «Большие братья, большие сестры». Она существует с 1914 года и объединяет людей, каждый из которых желает на добровольных началах опекать ребенка из неполной семьи. Это обычно молодые люди от 21 до 35 лет, не имеющие своей семьи.

## Спорт ГАТА КАМСКИЙ В ГОНКЕ ЗА ЛИДЕРОМ

Юрий ВАСИЛЬЕВ, «Известия»

На московском турнире памяти Александра Алехина высшей, 18-й категории трудности в четвертом туре Г. Камский победил Я. Тимман, выиграв вничью В. Анад и В. Салов. Отложили партии В. Гельфанд и А. Широ, А. Карпов и А. Юсупов.

Положение участников: Гельфанд — 2,5 (1), Анад и Камский — по 2,5; Салов — 2; Юсупов — 1,5 (1); Карпов и Широ — по 1 (1); Тимман — 1. До конца соревнования — три тура.

## Американские сигареты

со склада в Волгограде в большом количестве. Минимальная партия — 500 пачек.

Приобретем кредитные ресурсы.

Телефоны: (8442) 37-99-76, 32-71-56. Телефакс: (8442) 323487

## Коммерческая "Фиас" фирма

реализует со склада в Москве оптом и в розницу:

- товары народного потребления
осенне-зимнего ассортимента производства австрийской фирмы ESKA
(мужская, женская верхняя одежда, трикотаж, обувь и т. д.);
литевой спирт "ROYAL" производства США (емк. — 1 л);
шоколад "SIVICO" — горький, молочный, молочный с орехами, молочный с изюмом производства Швейцарии (100-граммовые плитки).

Адрес: Москва, Ленинский пр-т, 72, под. 12а. Телефон: (095) 131-99-68. Телефакс: (095) 9305292

## МП "ОКРУС" (г. Москва)

Новые возможности! Автоматическое чтение OCRUS и перевод текстов.

Адрес: Москва, Ленинский пр-т, 72, под. 12а. Телефон: (095) 131-99-68. Телефакс: (095) 9305292

## Американские сигареты

со склада в Волгограде в большом количестве. Минимальная партия — 500 пачек.

Приобретем кредитные ресурсы.

Телефоны: (8442) 37-99-76, 32-71-56. Телефакс: (8442) 323487

## Международный торговый дом "Дартленд"

Предлагает за рубли и СКВ со склада в Москве наиболее приспособленный к телефонным линиям стран СНГ телефакс "PANASONIC KX-F50B"

Самая популярная и надежная модель банковского оборудования машинка для счета купюр "MAGNER - 35"

В вашем магазине просто не обойтись без кассового аппарата "TOWA NT-1071"

Распродажа одежды летнего ассортимента

## Бесплатно калькулятор фирмы "CASIO"

Сингапур-США-Гонконг - Бангладеш-Россия

Москва, ул. Маршала Гречко, д. 15, корп. 2, под. 1. Dartland International Pte. Ltd.

## Сообщение Центрального банка России

Table with exchange rates for various currencies: Australian dollar, Austrian schilling, British pound, etc.

## Депутат Петросовета избит до полусмерти

Петербург взбудоражило сообщение Центра общественных связей ГУВД о бандастском нападении на депутата Петросовета Геннадия Александровича Кравченко, который в тяжелом состоянии госпитализирован.

Г. Кравченко занимался депутатским расследованием нескольких запутанных историй, связанных с приобретением земли и особняков в пригородной зоне Петербурга.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.20 Реклама. 8.25 Время деловых людей. 12.00 Дневной сеанс. «Санта-Барбара» 103-я серия. 12.50 Досуг. «Друзья наши, кошки».

## 1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО

6.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 Фирма гарантирует. 9.00 Новости. 9.20 «Богатые тоже плачут».

## 2 КАНАЛ. МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

В телеканале «2x2» 7.00 Новости телекомпании «Си-би-сз». 7.30 Зарядка. 7.40 «Ералаш».

## 3 КАНАЛ. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 «Здравствуй!» 7.40 Мультфильм. 7.50 «Кинозалон». 8.50 «Поп-магазин». 9.05 «Серебряный дождь».

## ТЕЛЕКАНАЛ «РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ»

9.00 Новости. 9.20 Немецкий язык для детей. 9.40 «Супер-книга».

## ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 «Здравствуй!» 7.40 Мультфильм. 7.50 «Кинозалон». 8.50 «Поп-магазин».

## ТЕЛЕКАНАЛ «РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ»

9.00 Новости. 9.20 Немецкий язык для детей. 9.40 «Супер-книга».

СОВЕТСКИЕ Предлагает со склада в Москве за рубли или СКВ большой выбор: компьютеры AT286/287, 386/387 SX/DX, laptop, принтеры известных западных фирм-производителей, запчасти и комплектующие.

Международный торговый дом "Дартленд" предлагает за рубли и СКВ со склада в Москве наиболее приспособленный к телефонным линиям стран СНГ телефакс "PANASONIC KX-F50B".

Сообщение Центрального банка России. Центральный банк Российской Федерации сообщает, что с 25 ноября 1992 г. установлены следующие курсы иностранных валют к рублю Российской Федерации.

Учредитель: ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «ИЗВЕСТИЙ». Главный редактор И. ГОЛЕМБИОВСКИЙ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Б. БОДНАРУК, Э. ГОНЗАЛЕЗ, А. ДРУЗЕНКО, В. ЗАХАРЬКО, А. ИЛЛЕШ, О. ЛАЦИС, Ю. МАКАРОВ, Д. МАМЛЕЕВ, В. НАДИН, Ю. ОРЛИК, А. ОСТАЛЬСКИЙ, А. ПЛУТНИК, А. СТЕПОВОЙ.